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Beantwoording schriftelijke vragen: PFAS in zeeschuim 
(SP, GL-PvdA, PvdD) 

 

Aanleiding 
Op 25 juli jl. hebben de partijen Groenlinks-PvdA, SP en PvdD afzonderlijk 
schriftelijke vragen gesteld over het NOS-bericht 'Advies aangescherpt: speel niet 
in zeeschuim, maar strandganger weet van niets'. 
 
De leden Gabriels en Chakor (Groenlinks-PvdA) hebben het verzoek geuit om deze 
vragen voor het commissiedebat Leefomgeving van 11 september te 
beantwoorden. De schriftelijke vragen zijn zowel aan de minister van IenW als aan 
de staatssecretaris van IenW gericht. 

Geadviseerd besluit 
• Minister: Akkoord gaan met de verzending van bijgevoegde Kamerbrief 

vanuit uw verantwoordelijkheid voor nationaal zwemwaterbeleid en 
waterkwaliteit met daarin de beantwoording van de schriftelijke vragen.  

• Staatssecretaris: akkoord gaan dat de minister mede namens u de 
antwoordbrief verstuurd. 

Kernpunten 
De NOS stelt in het nieuwsbericht dat het ministerie van IenW zonder medeweten 
van de strandgangers een nieuw advies over het omgaan met zeeschuim heeft 
gepubliceerd. Uit eerder onderzoek van het RIVM bleek dat er aanzienlijke 
hoeveelheden PFAS in het zeeschuim wordt aangetroffen. De gestelde vragen 
gaan onder andere over de noodzaak voor het plaatsen van waarschuwingsborden 
langs de kust en de communicatie vanuit de overheid in deze kwestie.  
 
In het ambtelijk overleg met de kustprovincies, GGD en het RIVM in het Landelijk 
Zwemwater Overleg (LZO) is besloten dat er geen noodzaak is voor het plaatsen 
van waarschuwingsborden. Er is gekozen voor een uitgebreid communicatiebericht 
via zwemwater.nl in aanvulling op eerdere communicatie hierover. Daar werd 
eerder geadviseerd om contact met zeeschuim te mijden en kinderen en 
huisdieren geen zeeschuim te laten inslikken. In de aanvullende berichtgeving is 
deze communicatie verduidelijkt. Er is dan ook geen sprake van een nieuw advies. 

Krachtenveld 
De kustprovincies zijn verantwoordelijk voor de veiligheid van de 
zwemwaterlocaties, zo ook aan de stranden. Het ministerie van IenW is 
verantwoordelijk voor het nationale zwemwaterbeleid. Berichtgeving over 
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zeeschuim is afgestemd in het Landelijk Zwemwater Overleg (LZO) waar het Rijk, 
provincies, gemeenten, GGD en het RIVM aan deelnemen.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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